

上海公布“钓鱼”案结果:取证并无不当

维权律师质疑上海法院为交通执法大队撑起保护伞

因认为被放“倒钩”而自残小指的年轻司机孙中界到底有没有非法营运行为?就社会关心的焦点问题,上海市人民政府要求浦东新区政府迅速查明事实并将调查结果及时公之于众。昨天上午,浦东新区相关部门对外公布称:经浦东新区城市管理行政执法局全面核查,“原南汇区交通行政执法大队一中队于当晚约8时在浦东新区南汇路188号附近当场查获的孙中界涉嫌非法营运行为,事实清楚,证据确凿,适用法律正确,取证手段并无不当,不存在所谓的‘倒钩’执法问题”。

不存在“钓鱼”执法

据称,浦东新区城市管理行政执法局调阅了所有案件材料,包括孙中界的现场询问笔录和10月16日下午的询问笔录;乘客的现场询问笔录;违法行为扣留机动车移送单、调查处理通知书、暂扣、扣押物品凭证。调

阅了孙中界在现场执法车上的讲话录音及10月16日下午在原南汇交通行政执法大队询问室的录像;约见并询问了孙中界和乘客。

执法部门公布的事件经过如下:10月14日晚,原南汇交通行政执法大队一中队会同原南汇交警支队民警共13人(其中民警3人)按勤务计划,在辖区内的浦东新区南汇路188号附近设卡检查过往车辆。约8时,由西向东驶来一辆牌号为浙ADS595的金杯车,执法人员上前检查。经询问,该车从闵行区浦江镇召泰路驶抵该处,车上乘客一名,通过询问乘客,乘客承认是扬招上车且谈妥车费10元,再询问驾驶员孙中界该车有无营运证,回答没有。因此,执法人员分别将孙中界和乘客带到执法车上作进一步调查。执法人员当场依照法定程序制作了现场检查笔录、乘客询问笔录,初步认定驾驶员孙中界涉嫌非法营运,并当场暂扣车辆,开具了暂扣、扣押物品凭证和调

查处理通知书,孙中界在三份文书上签字。16日下午15时50分,孙中界按照调查处理通知书要求,又到原南汇交通行政执法大队询问室接受执法人员的再次询问。

执法部门表示,如当事人对处罚结果存在异议,有权申请行政复议和行政诉讼。

上海法院撑起保护伞?

说到行政诉讼,维权律师郝劲松研究发现,上海系列“钓鱼执法”案中,被栽赃陷害的车主不服处罚决定提起行政诉讼,但总是“屡诉屡败,无一胜算”。“究其原因,背后是上海各级法院撑起巨大的保护伞,为执法犯法的交通执法大队保驾护航。”郝劲松表示,他认真研究了《上海市高级人民法院行政诉讼关于审理出租汽车管理行政案件的若干意见》(以下简称《意见》)后发现,这份《意见》居然是“上海市高级人民法院和交通执法局等有关部门和专家”研讨出来的。

郝劲松表示,《中华人民共和国民事诉讼法》第四条规定:“人民法院依照法律规定独立行使审判权,不受行政机关、社会团体和个人的干涉。”但上海的各级法院似乎反其道而行之,一个经常被告上法庭的交通执法局却成为上海市法院的座上客,共同商讨诉讼对策,并发布指导意见给上海各级法院。

“总体上看,该意见存在多种违背常理和法理之处,行政机关在这里既当裁判,又是运动员。”郝劲松说,此外,《意见》中多处明显减轻了行政机关的举证责任,加重了纳税人的举证责任。对“非法经营”的认定既没有法律依据,又违背生活常识。

郝劲松质疑该《意见》干扰司法独立,他说:“指导意见会使法院在审理案件时盲目参照该规定,从而出现许多被错误认定为‘开黑车’的无辜群众。”

综合《新民晚报》《河北青年报》报道

■新闻广角

张波、张涛涉黑案庭审结束 控辩焦点“是不是黑社会性质组织”

昨日下午1时30分,张波、张涛等涉黑案在重庆万州区结束了法庭审理。当庭,控方和辩方律师主要就张波、张涛等14人是否构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪名进行了法庭交锋。

辩方认可了控方对开设赌场、非法拘禁等罪名的指控,但对组织、领导、参加黑社会性质组织罪进行了抗辩。案件将择日宣判。

两天的庭审,张波不下十次重复着相同的辩解“我们不是

黑社会,开了赌场认账。”在给自己辩解不是黑社会的同时也不忘为双胞胎的弟弟进行辩解,“他什么也没干过,也只是到赌场来玩的。”而张涛也称自己确实什么坏事也没干过,干的是正经事。

今日,重庆南川区刘钟勇等22人涉黑案和杨天庆等9人涉黑案,将分别在重庆市三中院和重庆市一中院一审宣判。

综合《重庆晚报》《新京报》报道

扁案30日传扁子媳出庭

陈水扁等人涉贪污等案,台湾“高等法院”昨天指出,合议庭将于30日传讯陈水扁子媳陈致中、黄睿靓等人进行准备庭,另于11月6日传唤吴淑珍出庭。“高院”已排定相关被告庭期,预定将于23日上午9

时10分传唤陈水扁进行准备庭庭。此外,“高院”11月20日上午9时10分传唤前“台湾地区领导人办公室”副秘书长马永成及前“台湾地区领导人”办公室主任林德训,进行准备庭。据《东南快报》

全国3亿人与常住户口分离

10月12日,上海市政府办公厅表示,上海市将推进居住地服务管理。上海市将逐步剥离附着于户籍上的“待遇”,把社会福利与户籍登记制度脱钩。

上周,中国青年报社会调查中心通过民意中国网和搜狐新闻社区,进行的在线调查(1896人参加)显示,73.8%的人表示大城市的户籍门槛该拆了。

2008年4月,律师程海曾以制发暂住证行为违法为由,将北京市公安局及下属昌平区分局诉上法庭,这起案件被媒体称为“户口迁移第一案”。但此案未被法院受理。程海又联合一些常住居民每年元旦给市政府、市人大递交公民监督建议书,提

出“放开”户口的建议。

他表示,户口不能随人迁移,导致全国约有3亿人口与常住户口分离,如果加上5800万农村留守儿童、夫妻分离、老人与子女分离等情况,受此影响的总人口约有5亿多。人户分离给已经迁移的几亿人带来无数麻烦:千里迢迢往返户口登记地办理身份证、护照、结婚登记、婴儿出生户口登记等。

没有本地户口最大的问题是什么?调查中,选择最多的是“孩子教育问题”(84.0%),其次是“无法享受同等的社会福利”(77.5%),45.4%的人表示不解决户口将来发展会有很多不便。据《中国青年报》

法大弑师案嫌疑人被判死缓

法院认为其犯故意杀人罪,但有从轻情节

昨天下午1点半,备受关注的中国政法大学学生弑师案在北京市一中院一审宣判。记者获悉,一中院以故意杀人罪判处23岁的付成励死刑,缓期两年执行。

法庭宣判: 具备法定的自首情节

记者了解到,宣判过程持续约半个小时。法院认定,付成励构成故意杀人罪,鉴于其具备法律规定的自首情节,且既往表现良好,对其判处死刑,但不立即执行。

据参与宣判的知情人士介绍,在接受宣判时,付成励一直表情平静。宣判后,付成励还询问法官,为什么判决书中只体现了辩护律师的意见,而没有他本人的辩护意见。昨天下午,付成励的父母也旁听了宣判过程。付成励在被带出法庭前,还回头看了看父母。

罪轻辩护: 三好学生称号成证据

据悉,在庭审时,付成励的辩护律师丁海洋为其做罪轻辩护。辩护律师提交了14份证据,以证明付成励以往表现良好,比如他在小学至大学期间,5次获得“三好学生”的称号,3次获得奖学金等荣誉,还有献血证等。丁海洋律师证实,此辩护意见得到了法院的采纳。

丁海洋律师证实,付成励的杀人动机是,因女友与其分手,他认为这与政法大学教授程春

明有关,才产生报复心理。

律师澄清: 付成励从未要求轻判

丁海洋律师说,案发之后,他第一次会见付成励时,他已经冷静下来。之后,再会见付成励时,“他已经放松了,付成励对于自己的行为和后果,有一定的心理准备”。丁海洋律师说,有媒体报道付成励认为他有自首情节要求获得轻判,这是不实之辞,付成励自始至终没有要求对其轻判。

丁海洋透露,案发后,付成励私下表示对不起生养他的父母,而被害人的家属也是无辜的。目前,付成励尚未提出是否上诉。

案情回放:

案发前,付成励是中国政法大学本科四年级学生,专业为国际政治。被告人付成励在中国政法大学就读期间,因其女友陈某与其分手而迁怒该校教授程春明(陈某为中国政法大学硕士研究生三年级学生,此前曾与该校教授程春明发生性关系),遂起报复。

2008年10月28日18时许,昌平区中国政法大学瑞升楼201教室内,付成励手持菜刀冲入教室,向程春明右颈部砍了1刀,程春明当场倒地。随后,付成励走出教室,并拨打110电话报案。43岁的程春明经抢救无效死亡。

据《京华时报》



面包车撞毁宝马 高额赔偿吓瘫司机

10月20日下午4时许,郑州市中州大道,一辆自南向北行驶的面包车突然冲破护栏,撞上对面驶来的宝马车,两车损失严重,宝马车气囊全部打开,幸无人员伤亡。

据了解,该车司机拿到驾照未满一个月。据现场的交警讲,此事故面包车负全部责任,初步估算,宝马车的维修费至少得20余万元。面包车司机在现场一筹莫展,在交警划分完责任后,当场瘫倒在地。综合

浙江嘉兴查处几十年来最大的腐败案—— 46名领导干部被立案侦查

这是几十年来浙江嘉兴最大的一起腐败案件,46名领导干部被立案侦查,其中处级干部4人、副科级以上20多人。

在这起腐败窝案中,嘉兴市港区管委会原副主任李中杰是首个被查处的。他为多家企业在工程建设方面谋取利益,收受贿赂280多万元,10月13日被提起公诉,很快将出庭受审。

这些落马的主要官员,跟李中杰的检举揭发有关。而在坊间,人们议论最多的是李中杰嚣张的性格。

看似工作有魄力 幕后却有着连串交易

53岁的李中杰,大学文化程度,平湖本地人。1996年至2009年案发,先后担任平湖市乍浦镇镇长、党委书记,嘉兴市港区管委会副主任。李中杰在城市建设、旧城改造和土地转让等方面,大权在握。

办案人员说,在工作上,李中杰还是很有魄力的,他办事利落,要么不办,要办就一办到底,港区的土地转让、城市建设的很多工作都是他经手完成。“特别是他办起拆迁工作来,说一不二,在旧城改造上大刀阔斧,进度很快。”

但检察机关查明,在李中杰看似颇有成绩的工作背后,却有着连串的幕后交易。

李先后收受了16家企业或个体老板的贿赂,总计折合人民币280多万。

起诉书上显示,李在收受受贿时非常大胆,因为他接受贿赂的地点,绝大多数是在办公室,有不下十次,都是行贿人拿着几万甚至几十万现金,直接去单位找他,然后在办公室交给他。

除了办公室,李还经常在家门口、汽车里接受大笔现金。

面对检举揭发 他还照样收钱

去年8月,因群众举报,李中杰进入嘉兴市检察机关视线。

经过半年多的侦查,嘉兴市检察院掌握了李涉嫌受贿的证据。“他有大量的资产来源不明,房子几套,有大量股票,这与他们夫妻收入完全不符。”

检察机关在调查中听到坊间有这样的说法:李中杰很牛,找他办事情,如果不送钱,不给办事;钱送得少,一般也不给你办。

有老板给他送钱一出手就是几十万,李叫对方一两万不要拿去,送两万要被丢出去。检察机关证实,钱送少了,他确实不当回事。

李中杰的嚣张已经到了肆无忌惮的地步,“群众对他的检举揭发不断,时间很长

了,他也知道的,但他还照样收钱,究其原因,是认为自己功劳不小,不担心落马。”办案人员说。

自己被抓 他供出了仇人

他为什么这么嚣张?今年8月,平湖市委副书记、政法委书记郭跃荣、平湖市水利局局长全保华受贿案在嘉兴市中院开庭。检方指控,郭受贿1699万余元,全受贿1876万余元。

而两人被抓,就跟李中杰的检举揭发有关。

检察机关介绍,全和郭是多年的铁哥们,当地人管郭跃荣叫“郭头”,叫全保华为“马前卒”。

李当初被提拔的时候,郭、全全告过他的状,所以他们是李的“死对头”。

“他们都很清楚对手的底牌,有许多朋友是交叉的,经常碰在一起。”由于有矛盾,李中杰曾经让人摸过对手底细。

“进去”后,李怀疑是郭、全等对手匿名举报了他,便供出了郭、全。

李中杰出事后,郭与全惶惶不可终日,郭随后向市委书记交代了自己的问题,随即被立案侦查,全也落马。

结果,检察机关在调查中,又发现了许多线索,牵出了几十个科局级干部。当地人说了,这好比“老鼠咬尾巴,一个接一个”。据《都市快报》

新闻速递

东北行政首长协调机制写入国务院文件

昨天,国家发改委副主任张国宝在国新办新闻发布会上透露,成立东北行政首长的协调机制已写入国务院33号文件。

据《京华时报》

9800万儿童将接受麻疹免疫

昨天,记者从卫生部了解到,为实现2012年消除麻疹的目标,我国将于明年秋季实施大规模的强化免疫,涉及人群以8月龄至4岁儿童为主,初步估算覆盖人口9800万。

据《京华时报》

石家庄规定捐款使用情况须向捐赠人公开

前日,石家庄市民政局要求各社会团体在接受捐赠时要严格执行民政部等六部委文件要求,捐赠所得必须用于合同约定的用途,并向捐赠人公开捐赠资金使用情况。燕赵晚报

北川发生4.9级地震

昨日凌晨,北川羌族自治县岷岭乡和平武县豆蔻镇交界地带发生4.9级地震。震中16户群众住房有裂缝等轻微损伤,截至昨晚记者发稿时止,当地政府没有收到进一步财产损失及人员伤亡的报告。

据《华西都市报》